Анализ работы ШМО учителей химии, биологии, истории, географии 
 в 2017-2018 учебном году
Руководитель ШМО – Вердиханова Э.Х
В состав ШМО входят 5 учителей: Сабурлаев М.Г, Аскеров Ш.А , Базаева А.Ю ,  ,Малакоева З.Ш.,  Вердиханова Э.Х .
Цель работы ШМО: 
1.Развитие творческого потенциала  учителя, направленного на формирование и развитие  личности учащегося; 
2.Реализация требований Стандарта к личностным и метапредметным результатам  освоение ООП ООО, системно-деятельностного подхода, развивающего потенциала  основного общего образования;
3. Развитие у обучающихся способности к саморазвитию и самосовершенствованию

В начале учебного года был составлен план работы  ШМО на весь учебный год, который включал проведение  пяти  заседаний, организацию и проведение внутришкольной олимпиады,  предметных недель, организацию участия учителей и учеников в конкурсах разного уровня, а также  взаимопосещение уроков  с последующим  анализом.
 План работы был в основном выполнен. За год проведены три  методические Недели, которые учителя ШМО проводили совместно и отдельно . Это , неделя  истории , неделя биологии  и  химии . Предметные недели проводились с привлечением учащихся  5- 11 классов.  Отчеты о проведении недель прилагаются .
На первом заседании ШМО  обсуждались материалы  образовательной программы  и методические рабочие программы , на втором заседании учитель истории  Малакоева З.Ш поделилась  своим опытом работы в организации  проблемного обучения на уроках истории , как средство творческого саморазвития личности обучающегося .Также выступили  учителя-предметники  о формах  контроля и учета  достижения учащихся 5-11 классов по предметам. На третьем заседании  были подведены итоги достижения учащихся в 5-11 по результатам 1полугодия ,а также анализ результатов второго этапа  Всероссийской  олимпиады школьников по предметам. С  докладом выступили  учителя  биологии Базаева А.Ю.. по теме «Творческие работы на уроках биологии в 6 классе, как средство формирования УУД » .
  На четвертом и пятом  заседании рассматривался вопрос  творческого отчета учителей о работе над темой самообразования , накоплением и оформлением портфолио учителя , а также обсуждался вопрос подготовки учащихся к выпускным экзаменам  в форме ЕГЭ , а также был заслушан доклад учителя истории  Сабурлаева М.Г. «Проектирование урока в условиях деятельностного подхода при переходе на ФГОС ». .
Был проведен школьный этап всероссийских предметных олимпиад по  экологии, биологии ,химии, истории . Победители школьного этапа приняли участие в муниципальном этапе олимпиады. Из них 5 человек стали призерами  районной  олимпиады . Учащиеся приняли участие и в Пермской олимпиаде  ,  где заняли призовые места и получили дипломы участников .Приняли участие в экологической игре  «Земля кормилица » , которая проходила между школами Кизлярского  района. Приняли участие в республиканском конкурсе «Забота о чистой воде-забота о будущем » в номинации « Экологический плакат » , 1 место заняла работа Гаджиясулаевой Д. учащаяся 8 А класса руководитель – Базаева А.Ю. . В конкурсе «Шаг в будущее»  принял  участие  учащийся 11 класса Сираждинов М. по  теме : «Истоки и этапы  распространения религиозного экстремизма в Дагестане » , где  занял 3 место на муниципальном этапе.- руководитель Малакоева З.Ш. Активное участие приняла команда учащихся в интеллектуальной игре «Своя игра» , посвященная Великой Отечественной войне , где заняли 3 место – руководитель Малакоева З.Ш. , а также приняли участие в интелекткальной игре «Брейн-Ринг» по теме Конституция – основной Закон РФ.
В олимпиадах муниципального этапа отличились такие учащиеся как : Магомедов А. 7 класс- ОБЖ- 2 место- учитель Сабурлаев М.Г., Сираждинов М.- победитель по биологии  среди 11 классов , Сулейманов М.,-9 класс, Базаев М. – 8 класс , Кравченко В.- 10 класс по биологии , учитедь  – Базаева А.Ю.
За год руководителем ШМО были  посещены  уроки  каждого из учителей  .  Открытые уроки прошли на хорошем  методическом уровне. Было организовано взаимопосещение  уроков в рамках единой методической недели. Каждый из учителей работает над  темой самообразования , а также оформлением портфолио .Участвовали учителя ШМО в выездных районных семинарах  и в МО района.
Мониторинговые работы  по предметам  прошли  по  географии , биологии , химии , истории . В этом году учащиеся писали   ВПР  по биологии , истории , химии в 5, 11 классах .
В 2017-2018 учебном году учащиеся 9-х и 11-х классов сдавали экзамены по биологии, химии, истории, обществознанию .Результаты  ЕГЭ и ОГЭ прилагаются.
Качество знаний учащихся по предметам естественнонаучного цикла  при 100% успеваемости остается довольно высоким: по биологии – 57%, ,  по географии – 75%, по химии – 54%., истории- 58%, обществознанию – 67%.  Повысилась оснащенность предметов ИКТ , которая ведет к тому что уроки проводятся  с их частым использованием .


